

2021年4月

16

星期五

辛丑年三月初五

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第 9909 期

今日 4 版

# 大理日报

DALI DAILY

中国农业银行大理分行 广告

乐在其中...  
分期美好生活

乐分易

专属额度 专设分期额度 最高30万元  
申请便捷 申请手续简便 资金迅速到账  
用途广泛 资金转借灵活 灵活刷卡消费  
期数更长 最长可达5年期限 按月分期偿还

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

## 省委第八巡视组对大理州 巡视“回头看”工作动员会召开

按照省委统一部署,4月9日,省委第八巡视组对大理州巡视“回头看”工作动员会召开。会前,省委第八巡视组组长孟端平主持召开与州委书记杨国宗的见面沟通会,传达了省委书记阮成发在省委常委会上听取巡视情况汇报时的讲话要求,通报了有关工作安排。会上,孟端平作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求;杨国宗主持会议并表态讲话。

省委第八巡视组成员,州委、州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员,州中级人民法院、州人民检察院党组主要负责人出席会议;州纪委监委、州委组织部领导班子成员,州委巡察办主任、州委各巡察组组长,州委、州政府各部门主要负责人,各县市党委书记列席会议。

孟端平强调,这次省委对大理州开展巡视“回头看”,是促进强化使命担当、坚定自觉做到“两个维护”的重要举措,是抓好中央巡视反馈意见整改落实、加快推动高质量发展的重要举措,是把“严”的主基调长期坚持下去、发挥全面从严治党引领保障作用的重要举措。大理州委要进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治

执行力,更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,党中央决策部署和省委工作要求在大理州落到实处。要从讲政治的高度重视和抓好整改落实,切实担起巡视整改主体责任,把整改工作融入到今年工作的全过程、各方面,推动解决工作中的卡点、堵点、难点和痛点,全面提升本地区工作的质量和水平。要以一以贯之深入贯彻落实全面从严治党方针,坚决落实全面从严治党“两个责任”,建立健全权力监督制约机制,严格执行各项监督制度,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

孟端平指出,省委巡视组将聚焦州委政治责任和作用发挥,突出州委贯彻落实中央巡视、省委巡视整改落实情况,贯彻落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署和省委工作要求情况“两个方面”重点开展巡视监督,深入查找政治偏差,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。加强对中央巡视、省委巡视整改落实情况,党的十九届五中全会精神等重大决策部署贯彻落实情况,换届纪律

和风气情况,统筹疫情防控和经济社会发展情况,整治群众身边腐败和不正当之风情况,以及省委巡视工作开展指导督导反馈意见整改落实情况的监督检查,通过全面系统的政治体检,及时发现和推动解决问题,营造风清气正的政治生态和发展环境,为大理州实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供坚强保障。大理州委要以高度的政治自觉接受巡视监督,落实政治责任,全力支持配合,严守巡视纪律,与省委巡视组共同完成好省委交给的巡视任务。

杨国宗表示,这次巡视“回头看”,既是对大理州贯彻执行党中央、国务院和省委、省政府决策部署以及整改落实中央巡视、省委巡视反馈问题情况的再监督再检查,也是对大理州做好“六稳”工作、落实“六保”任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作的再鞭策再促进,充分体现了省委、省政府对大理州工作的关心和重视,必将有力助推新时代大理州高质量发展、开启全面建设社会主义现代化国家新征程。全州各级各部门和全体党员领导干部要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到省委巡视组的部署要求上来;周密安

排部署,全力支持配合省委巡视组开展工作,敢于动真碰硬,坚决完成省委巡视“回头看”各项整改任务,把巡视“回头看”的成效体现到推动新时代大理州高质量发展全过程各方面,不折不扣落实好中央和省委关于全面从严治党各项决策部署,以优异成绩庆祝建党100周年!

省委第八巡视组将在大理州工作40天左右。巡视期间设专门值班电话:19808802153,专门邮政信箱:云南省大理州A207号邮政信箱。巡视组每天受理电话的时间为:8:30-18:00;巡视组受理信访时间截止2021年5月19日。根据巡视工作条例规定,省委巡视组主要受理反映大理州领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人问题的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改,换届纪律和风气,统筹疫情防控和经济社会发展,“三农”工作(含巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴、耕地保护、粮食安全),防范化解安全风险,整治群众身边腐败和不正当之风等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由大理州和有关部门认真处理。(信息来源:云南省纪委监委网站)

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 党史学习教育州委宣讲团 专题宣讲动员会召开

杨国宗出席并作动员讲话

本报讯(记者 朱蕾) 昨日上午,党史学习教育州委宣讲团专题宣讲动员会召开,对全州党史学习教育专题宣讲工作进行动员部署。州委书记、州委党史学习教育领导小组组长杨国宗出席会议并讲话。州委常委、州委宣传部部长、州委党史学习教育领导小组副组长牛燕主持会。

杨国宗指出,开展党史专题宣讲是党史学习教育的重要环节,对进一步营造党史学习教育浓厚氛围,引导广大党员牢固树立正确党史观,不断坚定理想信念、践行初心使命,推动党史学习教育往深里走、往实里走具有十分重要的作用。各级各部门要提高思想认识,提高政治站位,充分认识专题宣讲的重要意义,以务实的举措、优良的作风,抓实抓好专题宣讲各项工作,推动全州党史学习教育取得实实在在的效果。

杨国宗强调,做好专题宣讲,必须把握宣讲重点,讲深讲透习近平总书记关于党史重要论述的精髓要义。要抓住感悟思想伟力这个

首要,引导广大党员干部进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,抓住砥砺初心使命这个根本,引导广大党员干部增强历史自觉、厚植人民情怀;抓住锤炼坚强党性这个重点,引导广大党员干部提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;抓住树立正确党史观这个关键,引导广大党员干部准确把握党的历史发展主题主线、主流本质;抓住开拓事业新局面这个落脚点,引导广大党员干部以昂扬姿态奋斗新时代、奋进新征程。

杨国宗强调,这次宣讲政治性强、时间紧、任务重,各级党委(党组)和州委宣讲团要认真总结运用以往的成功经验,进一步加强组织领导,履行好政治职责,不断创新方式方法,强化统筹协调,坚持正确导向,高标准高质量完成宣讲任务。

动员会后,州委宣讲团成员还进行了集体备课。州委宣讲团全体成员,各县市委宣传部长、相关负责人,各有关部门、团体主要负责人参加会议。

## 巡视公告

根据省委统一部署,省委第八巡视组定于2021年4月8日至5月25日对大理州巡视“回头看”。巡视的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,特别是对习近平总书记考察云南重要讲话和对云南工作的重要指示批示精神,聚焦大理州委政治责任和职责使命,重点监督检查中央巡视、省委巡视反馈问题整改落实情况,党的路线方针政策和党中央决策部署以及省委工作要求特别是党的十九届五中全会和十届省委十一次全会精神落实情况,推动大理州各级党组织认真履行职责,提升治理能力,持之以恒正风肃纪反腐。通过开展巡视监督,发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,为修复净化云南政治生态,确保“十四五”开好局、起好步,推动高质量发展提供坚强政治保障。

省委第八巡视组将依据《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》,综合运用听取工作汇报、个别谈话、查阅资料、受理信访举报、下沉调研等方式开展工作。根据巡视工作条例规

定,省委巡视组主要受理反映大理州级领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人问题的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改,换届纪律和风气,统筹疫情防控和经济社会发展,“三农”工作(含巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴、耕地保护、粮食安全),防范化解安全风险,整治群众身边腐败和不正当之风等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定转大理州和有关部门认真处理。

巡视期间,分别设专门值班电话:19808802153、(0872-2316837);专门邮政信箱:云南省大理州A207号邮政信箱。在龙山行政办公区一食堂、政务服务大厅、洱海宾馆大门口、白州里设有省委第八巡视组征求意见箱。巡视组受理电话的时间为:8:30-18:00。信访受理截至2021年5月19日。

特此公告

省委第八巡视组  
2021年4月8日

## 中央生态环境保护督察

中央第八生态环境保护督察组

进驻时间:2021年4月6日-5月6日

专门值班电话:0871-68599800 专门邮政信箱:昆明市A005号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00-20:00



4月14日,在永平县大瑞铁路永平站工程建设现场,一名工人正在进行电焊操作。

为顺利实现大瑞铁路永平站年底通车运行的目标,永平县紧锣密鼓地加快推进站前广场配套工程和进场道路建设等工作。此前,由中铁建工集团承建的大瑞铁路永平站站房主体结构封顶,为年内大理至保山段建成通车奠定了基础。

[通讯员 曹钰 摄]

## 进一步发扬革命精神

——论扎实开展党史学习教育

□ 人民日报评论员

人无精神则不立,国无精神则不强。革命精神是党和国家的宝贵财富。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。扎实开展党史学习教育,就要教育引导全党自觉继承革命传统、传承红色基因,进一步发扬革命精神,始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。

革命理想高于天。习近平总书记指出:“一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。这是我们党最鲜明的特质和特点。”在井冈山上,坚定的共产党人高举火炬前行,坚信星星之火,可以燎原,毅然决然团结斗争在井冈山红旗下,坚定执着追理想,实事求是闯新路,艰苦奋斗攻难关,依靠群众求胜利;在中央苏区和长征途中,党和红军就是依靠坚定的理想信念和坚强的革命意志,

一次次绝境重生,愈挫愈勇,最后取得了胜利,创造了难以置信的奇迹;在宝塔山下,老一辈革命家和老一代共产党人坚定正确的政治方向,解放思想、实事求是,全心全意为人民服务,自力更生、艰苦奋斗,推动中国革命事业从低潮走向高潮,实现历史性转折……回望历史,我们党之所以历经百年而风华正茂,饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

精神的伟力,总能带来心灵的震撼。1936年和1939年,美国记者斯诺两次采访延安和陕北革命根据地,感受到中国共产党及其领导的人民军队有一种独特的力量,盛赞这种精神、力量、热情是人类历史丰富灿烂的精华,是“东方魔力”“兴国之光”。革命精神伴随共产党人的奋斗征程,在时间的坐标上形成了精神长河。一百年来,中国共产党人坚定理想信念、发

斗争精神、推动伟大实践,在各个历史时期淬炼锻造了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等伟大精神,形成了彰显党的性质宗旨和政治品格的精神谱系。这一系列伟大精神,跨越时空、历久弥新,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中。这一系列伟大精神,蕴含着我们“从哪里来、到哪里去”的精神密码,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,是全党同志用以滋养初心、淬炼灵魂,汲取信仰力量、查找党性差距、校准前进方向的丰富源泉,是鼓舞和激励全党全国各族人民风雨无

阻、勇敢前进的强大精神动力。

党的十八大以来,我们党扎实开展党内集中教育,从群众路线教育实践活动要求“坚守共产党人精神追求”到“三严三实”专题教育强调“加强党性修养”,从“两学一做”学习教育明确“把思想政治建设摆在首位”到“不忘初心、牢记使命”主题教育强调“保持斗争精神”,革命精神和红色基因穿越时空、薪火相传,广大党员干部思想受到洗礼、灵魂受到触动。在实践中,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。但也要清醒看到,我们党长期执政,党员干部中容易出现承平日久、精神懈怠的心态。在全党开展党史学习教育,正是要充分发挥党的历史以史鉴今、资政育

人的作用,引导广大党员、干部不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,做到理想信念更加坚定、政治品格更加纯粹、斗争精神更加昂扬、奋斗激情更加饱满。

站在“两个一百年”的历史交汇点上,中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明。同时,我们必须清醒认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。要深刻懂得,在我们这样一个14亿人口的国家实现社会主义现代化,这是多么伟大、多么不易!在这个关键当口,容不得任何停留、迟疑、观望,必须不忘初心、牢记使命,一鼓作气、继续奋斗。越是接近奋斗目标,越是面对风险挑战,就越要发扬将革命进行到底的精神,发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,发扬共产党人“为

有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。通过党史学习教育,全党同志要赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,在具有许多新的历史特点的伟大斗争中,不断书写中国共产党人新的精神史诗。

“人生天地间,长路有险夷”。世界上没有哪个党像我们这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来,革命精神如火炬,又如明灯,始终照亮前行的道路,激荡起矢志不渝、一往无前的伟大力量,推动我们党从小到大、由弱到强,越过急流险滩,穿过惊涛骇浪,从一艘小小红船成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。展望未来,坚定理想信念,牢记初心使命,植根人民群众,始终保持蓬勃朝气、昂扬斗志,始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,我们党必将永远立于不败之地,不断从胜利走向新的胜利。

(转载自4月14日《人民日报》)